

教育部:每所中小学校至少配备1名法治副校长

新华社消息 记者从了解到,《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施,每所中小学校将至少配备1名法治副校长,偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍,多年来,兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”,在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时,在实践中也存在

法治副校长配备不均衡、履职尽责能力不平衡,人员流动大、难以及时补充等问题。

此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题,系统设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据介绍,中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政等部门推荐或者委派,经教育行政部门或者学校聘任,在学校兼任副校长职务,协

助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。

办法在规定派出机关、学校采取措施鼓励支持法治副校长履职的同时,健全了考核、评价、表彰和奖励机制,激励法治副校长履职尽责。办法要求学校要建立法治副校长工作评价制度,按年度对法治副校长工作情况作出评价。派出机关要将法治副校长履职情况作为工作考核内容以及晋职晋级和立功受奖的重要依据。

(胡浩 张研)



做好防疫迎接开学

2月20日,在北京市航天中学,防疫人员对教室内的教学设施进行消毒。

近日,北京市中小学校陆续开展防疫措施隐患排查和教学环境消杀工作,迎接即将到来的新学期。

摄影/新华社记者 李欣

海关总署:“立即暂停食用”雅培相关婴幼儿产品

新华社消息 海关总署日前发布公告,提醒消费者“暂不通过任何渠道购买”以及“立即暂停食用”美国雅培公司旗下相关婴幼儿产品。

公告显示,2月18日,美国食品和药品监督管理局(FDA)宣布,正在调查4名婴儿感染克罗诺杆菌和沙门氏菌事件的投诉。FDA称,据报告,这4名婴儿均食用了雅培在密歇根州斯特吉斯工厂生产的奶粉,品牌包括Similac、Alimentum和EleCare。

记者查阅FDA官方网站发现,根据初步调查结果,FDA建议消费者暂不购买和食用涉事企业下列婴幼儿配方奶粉:产品代码前两位是数字22到37的;容器上代码包含K8、SH或Z2的;保质期为2022年4月1日及更晚的。

经海关总署核查,上述产品没有通过一般贸易输华;涉事企业生产的特医产品——“喜康宝贝添”婴儿营养补充剂有对华出口记录,雅培中国已启动自主召

回。

值得注意的是,没有通过一般贸易输华并不意味着我国消费者就买不到这些产品。海关总署提醒消费者暂不通过任何渠道购买上述婴幼儿配方奶粉。如有通过海淘等非一般贸易渠道购买该企业相关批次婴幼儿配方奶粉的,立即暂停食用。如有购买上述特医产品的,立即暂停食用。

公告说,海关总署将密切跟进FDA的调查进展,并及时向消费者通报。(刘红霞)

农发行已发放700亿元贷款全力支持春耕备耕

新华社消息 中国农业发展银行党委副书记、行长湛东升近日在银保监会组织的新闻发布会上表示,当前正值春耕备耕关键时刻,做好春耕备耕对保障粮食和重要农产品供给至关重要。农发行开辟贷款“绿色通道”,确保贷款及时到位,将金融活水注入田间地头。截至2月10日,全行共发放春耕备耕贷款700亿元,同比增加421亿元。

湛东升表示,农发行将服务国家粮食安全和重要农产品稳产保供作为重中之重。2021年,累计投放贷款2.34万亿元,其中,涉及粮食和重要农产品贷款7500亿元。2022年,农发行预计农地贷款投放将不低于1000亿元,为保障粮食和重要农产品供给打好基础。

对于配合做好耕地保护和高标准农田建设工作方面,湛东升说,2022年农发行全力支持耕地保护和高标准农田建设,加大信贷资金服务力度,优化信贷资源政策倾斜,致力于打造“农地银行”特色品牌,截至目前,全行农地贷款余额3300亿元。

(侯雪静)

一句话新闻

●新华社记者从中国汽车工业协会获悉,2022年1月,我国汽车产销量分别达242.2万辆和253.1万辆,环比分别下降16.7%和9.2%,同比分别增长1.4%和0.9%,汽车产销量呈现稳步小幅增长。

●国家统计局21日发布的数据显示,1月份,70个大中城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比降势减弱,同比涨幅总体回落。

●中华全国供销合作总社日前发布的《全国供销合作社“十四五”公共型农产品冷链物流发展专项规划》明确,“十四五”期间,全国供销合作社系统将建成600个县域产地农产品冷链物流中心、100个农产品冷链物流枢纽基地、200个城市销地农产品冷链物流中心。